

吃火锅酒精爆炸，一家四口全“火”

提醒：酒精炉火锅易出意外，一定要等火熄灭时，再加酒精

本报6月14日讯 “太可怕了，一声爆炸之后他们四个人都成了‘火人’。”6月13日，在常德石门县人民医院烧伤科重症监护室内，70多岁的覃柏琴望着病床上的儿子、儿媳、孙媳以及重孙，心急如焚。一星期前，因吃火锅时添加燃料方法不当，引发爆炸，四人被严重烧伤。

添加燃料不当引发爆炸

6月5日晚，刘祖进如往常一样和妻子张福珍、媳妇覃瑶、孙女刘羽晴在家吃饭。当炖菜的酒精炉燃料快燃完时，张福珍便拿出了装有4斤多燃料的塑料壶加燃料。“我以为已经没有火了，谁知道还没有燃完。”张福珍说，她拿着盛装液体酒精的壶靠近酒精炉时，突然间就发生了爆炸，火焰蹿得很高，一米开外都烧了起来。瞬间，桌上的四人都成了“火人”。张福珍身体45%被烧伤，并且大部分为深度烧伤。

“火上身得太快，我只顾抱着头，看见身上的衣服一下就烧没了。”刘祖进胳膊、胸部、腿部多处烧伤，回忆起当时的情形仍十分害怕。

三个月大的女婴脸烧坏了

覃柏琴没有坐在饭桌上，逃过了这一劫。听到爆炸声后，她跑过来一把抱住了三个月大的重孙女刘羽晴，“我脱了衣服就往小重孙脸上扑，只听见她撕心裂肺地嚎啕大哭，顾不得我身上也着了火。”虽然火被及时扑灭，但刘羽晴的脸还是被严重烧伤。“太令人心痛了，她还这么小。脸大部分都被毁了。”覃柏琴抱着小重孙，忍不住落泪。

邻居自发到医院轮班护理

事故发生后，邻居闻讯纷纷前往刘祖进家灭火，并将一家4口送往石门县人民医院烧伤科急救。目前四人暂时脱离生命危险，但情况不容乐观。烧伤科主治医师胡志喜说，在恢复期还要考虑做整形手术，四人所需费用至少要20多万元。目前，一家4口已花费医药费5万余元。其中，大部分都是借来的或者邻里募捐的，邻居们纷纷自发轮班到医院护理。

■记者 聂诗茵 通讯员 梁建民



提醒

酒精炉火锅易出意外

吃火锅造成烧伤、烫伤，酒精炉已经不是第一次惹祸了。医生提醒广大市民使用酒精炉时注意：

因酒精炉炉体较轻，注意在移动锅时不要打翻。灭火时，切忌用嘴吹灭或是用双手扑灭。最好用湿布灭火或用套锅盖上酒精炉。一定要等火熄灭时，再加酒精。



开
栏
语

医改是湖南的重大民生工程，惠及千家万户。3年医改以来，医院做了哪些努力？我省老百姓看病就医的感受改善了吗？本报推出《医改在湖南》系列报道，与您一起关注医改。

医疗纠纷一年降60% 法宝在哪里

攸县创新医疗纠纷处理模式：设风险保证金



近些年，医闹事件引发的公众对于医患关系的讨论不绝于耳。最近，省卫生厅还专门召开听证会，为设立《医疗纠纷预防与处置办法》向社会征求意见。就当多数医疗机构提出要加大力度惩治医闹的同时，株洲攸县却通过“风险保证金”等一系列的机制创新，使医疗纠纷发生数量逐年降低，满意度却逐年提升。2011年，攸县的医患纠纷发生数及赔偿金额较上一年度分别下降60%和71%。今年，这一数字在继续减少。

一场赔偿340元的纠纷

今年3月，在攸县人民医院发生了一件有意思的“医疗纠纷”。这场纠纷的赔偿金额仅仅只有340元，而拿着这“区区”340元，患者却对医院赞赏有加。

当天，医院收到一起来自检验科的患者投诉。因为同时处理两个同名病人的病历，科室工作人员误将检验报告上两个人的名字搞混了。医院立即将患者340元的化验费全部退还，同时扣除了检验科340元的“风险保证金”，并取消了当事人年终评优评先的资格，科室全年的荣誉也被一票否决。

据了解，攸县人民医院在科室推行了“风险金”管理制度，每月从科室绩效工资中提取10%，医院再根据各科室风险程度给予相应补贴成立“医疗风险基

金”，用于医疗事故争议以及医患纠纷的赔付补偿，医院所支付经济补偿费用部分按责任性质在科室基金内按比例扣除，因技术因素引起的医患纠纷按赔偿金额的30%—50%扣除，因服务态度和责任因素引起的按赔偿金额的70%—100%扣除。

以善意对人，没有解不开的结

“所有的医疗纠纷，我的感觉其实是对医院的敲诈……”这是在5月29日召开的医疗纠纷处置办法听证会上，一位医务工作者的发言。

攸县人民医院院长邓青却说，医疗纠纷中，只要医院愿意以善意的姿态去处理，大多能有一个好的结果。

究竟谁说得更符合实情？攸县人民医院的统计显示，2010年，医院共发生26起医疗纠纷，赔偿120万元。新制度推行后，去年，医院仅发生5起医疗纠纷，赔偿10万余元。

攸县中医院在第三方调查中，患者满意率达到了96.6%，医院2011年全年共收到患者赠送的锦旗32面、表扬信43封，医患纠纷比上一年下降了21%。

2011年，攸县整个卫生系统未发生重大医疗事故和群体性事件，14起一般性纠纷相较于2010年下降了60%，30万元的赔偿金额也比上一年的104万元下降了71%。

虽然没有完整的统计，但在今年已过去的5个月中，攸县仍然保持着医疗纠纷的低发。

“患者不是铁石心肠，你真心对他们好，就没有解不开的结。”攸县卫生局局长汤大兴说。

■记者 洪雷 通讯员 谭德伟 龙雪刚

23岁的“袖珍姑娘”想找份事做

湘乡市东山办事处双涟村的宋娇患有侏儒病，虽说今年23岁了，身高却只有89厘米。这个“袖珍姑娘”想自食其力，盼望能有人给她提供一份工作。

6月14日上午，记者在宋娇的家中见到了她。她双腿微瘸，比正常的成年人矮了一大截。宋娇的妈妈说，女儿2岁时诊断为患有维生素D缺乏性佝偻病。由于错过了最佳的治疗时机，她的身高永远定格在89厘米。

虽说行动不便，但宋娇仍坚持读完了小学。这些年，她在家自学了初中的一些课程。去年，宋娇的几个表姐凑钱给她买了台电脑，宋娇学会了打字、上网。虽然干不了重体力活和技术活，但宋娇摆弄电脑很熟练，打字快，生活也基本上能够自理。

宋娇的父母都是农民，一家人靠夫妇俩卖水果挣钱来维持生计，过得十分艰难。“爸妈太不容易了！”宋娇想找份工作，替父母减轻负担。“我虽没工作经验，但记忆力、接受能力还行，真希望



与爷爷奶奶相比，宋娇矮了一大截。 记者 刘晓波 通讯员 李浩

能有人不嫌弃我，给我一个工作的机会！”如果您愿意为宋娇提供工作，可打宋娇妈妈电话18973271526。

■记者 刘晓波 通讯员 李浩

花猪肉粽

粽观天下·唯我独宗

益君宁乡土花猪肉粽：宁乡土花猪采用流沙河镇传统方法饲养，无任何添加剂，肉质细嫩，口感好，无饱和脂肪酸，脂溶性维生素丰富，对高血压、高血脂、中老年冠心病有较好的保健作用。

为满足消费者的节日需求，公司特地开发了高档“五福呈祥”系列礼盒，内有景泰蓝茶具、五福骨质瓷碗和屈子牌宁乡土花猪肉粽，是馈赠领导、亲朋好友的上佳礼品。

屈子粽【礼品套装】

端午节礼A款

120克原味碱粽6个
120克益君宁乡土花猪肉粽6个

端午节粽B款

120克原味碱粽4个
60克益君宁乡土花猪肉粽4个
120克益君宁乡土花猪肉粽4个
120克益君宁乡土花猪肉排骨粽4个
高档青花粉彩骨质瓷碗4个

端午节礼C款

60克益君宁乡土花猪肉粽16个
120克益君宁乡土花猪肉粽2个
120克益君宁乡土花猪肉排骨粽2个
高档景泰蓝骨质茶具一套

团购 18673137213 吴先生
热线 13975826135 杨先生
客服热线：400-688-9998

北京资源集团
HUNAN YUEYANG QILYUAN TIANWEN FOOD CO.,LTD